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Цель: закреплять знания детей о домашних животных; воспитывать доброе, 

заботливое отношение к ним; продолжать приобщать к коми фольклору. 

Материал: коми национальный костюм для бабушки; панорама деревенского 

двора; игрушки — домашние животные; шапочки домашних животных, коми 

шаньги для угощения. 

Ход занятия: 

Дети «едут» к бабушке. 

Паровозыс менам ён: 

Сiйӧ кыскӧ дас вагон. 

Чах – чах, чу – чу-чу! 

Ылӧ – ылӧ менӧ ну! 

Воспитатель в коми национальном костюме бабушки Марии: «Здравствуйте, 

детушки, ребятушки! Я рада видеть вас у меня в гостях. Я сегодня одела 

красивый коми наряд(сос, сарапан, фартук, кокошник, чышъян), потому что 

у меня День рождения.  

Стук в дверь. Входит почтальон, приносит посылку, высланную детьми. Там 

подарки-рисунки от ребят. Бабушка благодарит почтальона и детей за 

подарки. 

Бабушка :  «Давайте вспомним всех моих домашних животных, с которыми я 

вас познакомила и поговорим о них». 

1)Мария предлагает детям узнать по звукоподражанию, кто гуляет во дворе за 

воротами. Дети отгадывают, Мария ставит игрушки около домика, читают 

потешки – стихи про них, вспоминают кто чем питается. 

2)Проводится игра «Кто спрятался?». 

Дети закрывают глазки, воспитатель убирает одну игрушку и спрашивает: «Кто 

ушёл?». Дети отгадывают. 

3)Проводится игра «Гости». 

Воспитатель надевает шапочки домашних животных, приглашает малышей встать 

в круг, под баян играют и поют. 

 Вӧвъяс, вӧвъяс, петӧй, 

          Миянлы йӧктыштӧй. 

          Зэв ӧд гажа миян, 

          Йӧктыштамӧй тiян.(лошади танцуют, остальные хлопают в ладоши) 

 

 Мӧсъяс, мӧсъяс, петӧй, 

Миянлы йӧктыштӧй. 

     Зэв ӧд гажа миян, 

          Йӧктыштамӧй тiян.(коровы танцуют, остальные хлопают в ладоши) 

 



   

 Кӧзаяс, кӧзаяс, петӧй, 

Миянлы йӧктыштӧй. 

Зэв ӧд гажа миян, 

Йӧктыштамӧй тiян.(козы танцуют, остальные хлопают в ладоши) 

 

 Понъяс, понъяс, петӧй, 

Миянлы йӧктыштӧй. 

Зэв ӧд гажа миян, 

Йӧктыштамӧй тiян.(собаки танцуют, остальные хлопают в ладоши) 

 

 Каньяс, каньяс, петӧй, 

Миянлы йӧктыштӧй. 

Зэв ӧд гажа миян, 

Йӧктыштамӧй тiян.(кошки танцуют, остальные хлопают в ладоши) 

 

 Порсьяс, порсьяс, петӧй, 

Миянлы йӧктыштӧй. 

Зэв ӧд гажа миян, 

Йӧктыштамӧй тiян.(свиньи танцуют, остальные хлопают в ладоши) 

 

Мария: «Вот и поплясали наши животные, молодцы!» 

- «Спасибо вам, ребятки! А теперь, гости мои дорогие, приглашаю вас спеть 

и потанцевать «Тупӧсь нянь». 

Кыдзи бабӧ чужан лунӧ 

Ми пӧжалiм тупӧсь нянь. 

 Тупӧсь нянь, тупӧсь нянь 

Эта судта, эта ляпта, 

Эта пасьта, эта оттӧм. 

Тупӧсь нянь, тупӧсь нянь, 

Кодi муса, сiйӧс босьт. 

- Меным ставӧн мусаӧь. 

  Кора чӧсмасьыштны тiянӧс.(угощение коми шаньгой) 

- Деточки, приезжайте ещё, я заведу новых животных и с вами познакомлю. А 

теперь я вас провожу до группы. 

Паровозыс менам ён: 

Сiйӧ кыскӧ дас вагон. 

Чах – чах, чу – чу-чу! 

Ылӧ – ылӧ менӧ ну! 

 Аддзысьлытöдз! (До свидания!) 

 


